

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

新时代新征程新伟业·全国两会精神看落实

奋力谱写乡村振兴新篇章

——全国两会在我州引发热烈反响

本报记者 刘辉

今年的全国两会上,全面推进乡村振兴成为代表委员的热议话题。政府工作报告指出,今年的工作重点之一就是“稳定粮食生产和推进乡村振兴”。习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,积极延伸和拓展农业产业链,培育发展农村新产业新业态,不断拓宽农民增收致富渠道。

连日来,我州广大干部群众认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,迅速把思想和行动统一到两会决策部署上来。大家纷纷表示,要立足本职、奋发进取,以更加昂扬的精神状态和拼搏姿态谱写乡村振兴新篇章,在强国建设、民族复兴新征程上再创新辉煌。

州供销社党组书记张晓岩表示,要把学习贯彻全国两会精神作为重大政治任务,在全面学习、深刻把握、狠抓落实上下功夫,坚持从“三农”工作大局出发,牢记为农服务宗旨,持续深化综合改革,完善体制机制,拓展服务领域,深入推进改革强社、服务立社、夯基建社、以企兴社、从严治社,加快成为服务农民生产生

活的综合平台,为推进农业农村现代化和乡村振兴贡献力量。

奇台县农业农村局党组书记刘寿江表示,要坚决扛稳粮食安全政治责任,强力推进高标准农田建设。加强种子“芯片”建设,大力实施粮食产能提升行动,在稳定面积、主攻单产、提高粮食总产上下功夫,以“粮头食尾”为抓手,推动粮食科技改革创新,培育壮大龙头企业,带动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链,构建从原粮到成品、产区到销区、田间到餐桌的“大粮食”“大产业”“大流通”格局,进一步稳固国家粮食基地县、昌吉州粮食生产功能区、重要农产品保护区,当好维护国家粮食安全的“压舱石”。

木垒县农业局局长赵亮说:“今年,我们要大力发展现代农业产业,培育壮大农业全产业链,在原有的高标准农田基础上,改造提升1.75万亩永久基本农田,统一种植品种,提供播种、田间管理、农机全流程专业技术服务,全面推动粮食生产扩

面提产。”

“我们将继续用好新疆农机补贴App,持续提升补贴政策实施的精准化、规范化、便利化水平,支持引导农民购置使用先进适用的农业机械,引领推动农业机械化向全程全面高质高效发展,加快推动农机装备产业转型升级,为实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化提供坚实支撑。”昌吉市榆树沟镇农机站负责人阿赛说。

“今年政府工作报告提出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道,这为我们今后工作指明了方向,也让我们对未来发展更加有底气。”吉木萨尔县泉子街镇上九户村党支部书记吾斯漫·呼加买提表示,要立足本职工作,踔厉奋发、笃行不怠,奋力谱写乡村全面振兴新篇章。继续依托上九户村旅游资源优势,带领村民们不断提升民宿服务和接待能力,打造精品民宿,不断提高游客的归属感和满意度,让乡村旅游“火”起来、远方客人“留”下来、村民腰包“鼓”起来。

(通讯员张洪娟、石倩、殷雪娟、肖娟、李夏参与采写)



3月13日,位于昌吉市三工镇的九圣禾种业股份有限公司生产车间内,自动化生产线平稳运行,工人在抓紧生产。

当前正值春耕备耕时节,昌吉市各制种企业加紧生产、储备、调运和销售各类优质种子。

本报记者 杨海军 摄

争做新时代追“锋”人

本报评论员

3月是学雷锋月,当下的昌吉州各地,多种形式的学雷锋活动正在如火如荼进行。重温雷锋事迹、讲述雷锋故事、弘扬雷锋精神,各族干部群众以实际行动践行雷锋精神,争做新时代的追“锋”人。

雷锋是一个温暖、催人奋进的名字。60年来,雷锋精神所蕴含的对党无限忠诚、对祖国无比热爱、对人民无尽深情的深刻内涵,感召着一代代中国人向雷锋同志学习,彰显了雷锋精神恒久的生命力和历久弥新的时代价值。

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守在你生活的岗位上?”雷锋同志在日记中的自问

自勉,向我们揭示了雷锋精神崇高而又平凡的本质。人人可学、处处可为。从一点一滴做起,从身边事做起,从奉献岗位做起,心中始终装着人民,努力做人民群众的勤务员。人人献出一份爱,这世界将变得更加美好。

雷锋从未远离,雷锋就在我们身边。一生都在尽己所能帮助他人的“阿同汗”王桂珍、热心公益的昌吉市建国路街道星光社区居民张岩、国税昌吉市局“办税零距离”志愿服务团队将学雷锋活动融入日常工作中……不知不觉,我们身边行走着一个一个一群群“活雷锋”,学雷锋活动日见不鲜。乐于助人、热心公益、爱岗敬业是“雷锋”们的共同特征。“积小善为大善,善莫大焉”。“雷锋”们以忘我的为民情怀和无私的奉献精神,以凡人善

举温暖每一个角落,在全社会传递真善美、践行社会主义核心价值观,营造了崇德向善的浓厚氛围。

榜样的力量是无穷的。一代代昌吉人高举雷锋精神这面永不褪色的旗帜,不断丰富拓展着雷锋精神,铸造了一座座时代丰碑。

新时代新征程,我们今天学习和传承雷锋精神,既要心存善念、做好人行好事,把雷锋精神融入日常、化作经常;更要坚定共产主义远大理想与中国特色社会主义共同理想,始终对党忠诚,像雷锋那样永远听党话、坚定跟党走,立足岗位践行初心和使命,对待事业兢兢业业、对待人民一腔热忱,把个人奋斗融入党和人民的事业之中,为建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州作出积极贡献。

自治区承诺达标合格证亮证活动启动仪式在我州举行

本报讯 记者高云哲报道:3月17日,《中华人民共和国农产品质量安全法》宣贯暨自治区承诺达标合格证亮证活动启动仪式在我州举行。

会议指出,2023年1月1日起正式施行的新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》进一步理顺了相关部门的职责分工,在推进源头治理、建立无缝衔接、统一协调监管体制、推动食品安全共建共治共享格局作出了明确规定,并将农产品承诺达标合格证制度纳入了新法。全面推行农产品承诺达标合格证既是落实生产经营主体的迫切需要,也是构建农产品质量安全长效监管机制的现实需求,相关部门要充分认识《中华人民共和国农产品质量安全法》的重要意义,强化农产品质量安全各方责任,加强农产品质量安全源头治理,健全农产品质量安全监管制度机制,加强普法宣传,不断巩固农产品质量安全稳定向好态势,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

活动现场,有关领导还为昌吉州农业农村局、市场监管局、教育局、林草局以及兵团系统“承诺达标合格证亮证行动工作队”授旗、为普法宣讲员代表颁发聘书、为“昌吉州农产品承诺达标合格证示范单位”授牌。

会后,与会人员参观了自治区农产品质量安全工作纪实展,绿色食品、地标产品、带证农产品展示以及农产品承诺达标合格证打印机产品展示。

当天下午,主办方还举办了农产品质量安全普法宣传贯彻讲座,农业农村部专家对各地州参会人员、全州各县市农业农村监管人员、乡镇监管站人员、村级协管员以及农产品生产经营主体进行了培训。

州工商联开展惠企纾困政策宣讲培训活动

本报讯 记者杨鹤报道:3月19日,州工商联开设“昌吉州惠企政策宣讲直播间”,邀请州税务局、州社保局业务骨干,开展惠企纾困政策宣讲培训活动,持续精准服务企业,释放惠企政策红利,进一步优化营商环境,激发全州民营企业创造活力。

活动中,州税务局、州社保局业务骨干重点针对纳税信用修复申报程序及注意事项、增值税留抵退税存在的问题与规范中小企业财务管理的关系、纳税“首违不罚”政策、职工养老工伤失业保险缴纳相关政策进行专题直播解读,结合真实案例深入浅出讲解,帮助企业代表厘清税费缴纳和职工社会保险缴纳等各项政策。

参加培训活动的企业代表纷纷表示,培训非常及时、内容实用性强,期望能够多组织举办相关培训活动,为企业答疑解惑的专门渠道,帮助企业解决经营管理中遇到的实际困难。

州工商联负责人表示,将密切关注企业发展动态,问需于企,联合涉企相关部门常态化开展惠企纾困政策宣讲培训活动,加强对企业的关怀与帮助,认真做好国家和区、州惠企纾困政策的宣传解读工作,推动各项惠企政策应知尽知、应享尽享,切实把政策效能转化为发展动能,助力民营经济高质量发展。